
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DA MEDALHA “RECONHECIMENTO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA”, REALIZADA NO DIA 28 DE ABRIL DE 2017.

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano dois mil e dezessete, às vinte horas, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a Sessão Solene para entrega da Medalha “Reconhecimento Comunitário de Segurança”. Atuou como Mestre de Cerimônia a Servidora Maria Carolina Silva Rocha Vieira, que convidou o Presidente da Câmara Municipal de Botucatu, Vereador Izaias Branco da Silva Colino (Izaias Colino) e a 1ª secretária Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi) para ocuparem lugar na Mesa Principal. Em seguida, convidou para adentrarem ao Plenário os Vereadores: Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo), Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula), Ednei Lázaro da Costa Carreira (Carreira), Jamila Cury Dorini (Jamila), José Fernandes de Oliveira Junior (Zé Fernandes), Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Paulo Renato da Silva (Paulo Renato) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). Integraram a Mesa Principal, as seguintes autoridades: Dr. Josias Martins de Almeida Junior, Juiz de Diretor do Fórum e da 1ª Vara Criminal da Comarca de Botucatu, Tenente Coronel PM Jorge Duarte Miguel, Comandante do 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior, Dr. Antonio Soares da Costa Neto, Delegado Seccional de Polícia de Botucatu  e o Sr. Adjair de Campos, Secretário Municipal de Segurança e representante do Prefeito Municipal. O Presidente Izaias Colino fez a abertura da solenidade: “Boa noite a todos. Na qualidade de presidente do Poder Legislativo declaro, sob a proteção de Deus, aberta a presente sessão solene e desde já agradeço a presença de todos. Saúdo a cada integrante desta mesa, cujos nomes foram mencionados pelo protocolo. Para nós do Legislativo é muito gratificante poder homenagear profissionais da segurança pública que se destacam no desempenho da função. Convido todos os presentes para, em pé, entoarem o Hino Nacional Brasileiro e, a seguir, a Canção Oficial do município, Saudades de Botucatu.” Logo após, a mestre de cerimônias registrou a presença de diversas autoridades: Major PM Aleksander T. Lacerda, Subcomandante do 12° BMP/I, Major PM José Semensati Junior, Coordenador Operacional do 12° BPM/I, Major PM Renato Marcel Carbonari, Subcomandante do 12° Grupamento de Bombeiros, Major PM Kátia Cristófalo, Subcomandante do 5° Batalhão de Polícia Rodoviária, Major PM João Francisco Justo, veterano, Capitão PM Alexander Cagliari Machado, Comandante da 1ª Cia de Polícia Militar, Capitão PM Edson Winckler Filho, Comandante do 2° Subgrupamento de Bombeiros de Botucatu, 1º Tenente PM Manoel Silva, Comandante da Polícia Ambiental de Botucatu, Capitão PM Kleber Batista de Oliveira, Comandante da 2ª Cia de Polícia Militar de São Manuel, Subtenente Marco Antonio Ferreira da Silva, Chefe de Instrução do TG 02-048, 1° Sargento Gilberto Gomes de Miranda, Instrutor do TG 02-048, Dr. Celso Olindo, Delegado da DIG, Salvador Theodoro de Souza, Capitão da Reserva do Exército, Clóvis de Almeida Martins, Presidente do CONSEG, Dr. Laudenir Lopes Gaste, Presidente Comissão de Ética e Disciplina da OAB – Botucatu, ex-vereador e ex-presidente da Câmara Municipal, Newton Colenci Junior e o ex-vereador, Denilson Aurélio Tavares. Dando sequência à solenidade, fez uso da palavra o Vereador Sargento Laudo, designado pela presidência para saudar os homenageados em nome do Poder Legislativo. “Senhor Presidente, Vereador Izaias Colino, Companheiros Vereadores, Prezado Tenente Coronel Jorge Duarte Miguel, em nome de quem saúdo os demais integrantes da mesa, Prezadas Autoridades, cujos nomes já foram anunciados pelo protocolo, Ilustres Homenageados, Telespectadores e internautas, Senhoras e Senhores, Boa Noite. Dentre as inúmeras funções do legislador está a prerrogativa de conceder homenagens a personalidades que se destacam por serviços prestados. Com muita alegria, faço uso da palavra para, em nome do Legislativo, saudar os profissionais de segurança pública que hoje receberão a Medalha Reconhecimento Comunitário de Segurança.  Referida Medalha foi instituída pela Câmara mediante projeto de iniciativa dos parlamentares da época, resultando na Resolução nº 320, de 26 de março de 2002. Anualmente, ela cumpre com seu objetivo inicial, homenagear profissionais que se destacam no trabalho voltado à segurança pública. Além do reconhecimento, com certeza, é uma maneira de motivar o profissional na busca de aprimoramento e melhorias. A indicação das pessoas para receberem a homenagem foi encaminhada à Câmara pelos órgãos policiais e ratificada por uma Comissão de Vereadores, especialmente designada. Cada um dos homenageados foi indicado em razão dos seus méritos profissionais e à sua contribuição individual às respectivas corporações. Esta noite, serão agraciados com a Medalha Reconhecimento Comunitário de Segurança membros da Polícia Civil, Polícia Rodoviária, Polícia Ambiental, Corpo de Bombeiros, Guarda Civil Municipal e da nossa estimada Polícia Militar. Além disso, é com muita honra que também saudamos o 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior, pelo seu quadragésimo nono aniversário. A Polícia Militar do Estado de São Paulo esteve sempre presente em nossa região, havendo registros que remontam o início do século XX, quando bravos policiais da então Força Pública aqui atuaram em diversos momentos do cotidiano de Botucatu e região, destacando-se principalmente durante a epopeia de 1932, em que auxiliaram a comunidade botucatuense na formação do Batalhão Constitucionalista, mais conhecido como “Batalhão do Bispo”. Mas, pode-se dizer que o registro oficial e perene da presença da Polícia Militar ocorre no dia 25 de abril de 1968, quando é instalada a 6ª Companhia Independente da Polícia Militar, tendo como primeiro comandante, Capitão João Batista de Campos Lima, sendo que a formatura dos primeiros novos Policiais Militares se deu no dia 24 de maio de 1969. Em 14 de janeiro de 1976, houve a elevação da 6ª Companhia Independente à Batalhão, com a denominação de 12° Batalhão de Polícia Militar do Interior, que permanece até hoje, e à época responsável pelo policiamento ostensivo e preventivo em 30 municípios das regiões de governo de Botucatu e Avaré. Nesse ínterim, inaugura-se a 18 de maio de 1976 a sede da 1ª Companhia de Policiamento, situada a Praça Emílio Peduti, 112, a qual, em 2016, recebe sua nova sede no Jardim Paraíso, totalmente construída em parceria com o Poder Público Municipal. Em maio de 2006, são desmembradas as áreas da 2ª e 3ª Companhia PM, formando o Batalhão, o 53° BPM/I, sediado na cidade de Avaré, ficando o 12° BPM/I com as Companhias de Botucatu e São Manuel, vindo em 2013 a ser criada a 3ª Cia PM, na cidade de Laranjal Paulista, tendo a abrangência de proteger, amparar e fazer cumprir as leis nos 13 municípios do Centro-Oeste Paulista. Nestes quarenta e nove anos da prestação de serviços à população de Botucatu e região, o 12º BPM/I sempre pautou seu trabalho, exercido por abnegados homens e mulheres, em ter o compromisso com a defesa da vida, em proteger a dignidade da pessoa humana, mesmo com o sacrifício da própria vida”. Ato contínuo, a Mestre de Cerimônias informou que a Medalha “Reconhecimento Comunitário de Segurança” foi instituída pela Câmara Municipal para homenagear profissionais que se destacam no trabalho voltado à segurança pública. A Mestre de Cerimônias também informou que a indicação das pessoas para receberem a homenagem foi encaminhada à Câmara pelos órgãos policiais e ratificada por uma Comissão de Vereadores. Em seguida, a Mestre de Cerimônias solicitou que cada homenageado se posicionasse na frente do Plenário, no momento que seu nome fosse anunciado para receber a honraria. Logo após, passou para o momento principal da solenidade, a entrega da Medalha “Reconhecimento Comunitário de Segurança aos integrantes da Polícia Militar, Polícia Civil e Guarda Civil Municipal sendo eles: Polícia Civil: Ana Paula Baston Theodoro Bengozi – Delegada de Polícia, Cristiano Cesar Consorte – Investigador de Polícia 2ª Classe, Leandro Henrique Gouveia – Escrivão de Polícia 3ª Classe. Polícia Militar: Márcio Rodrigo Manoel Alves - 1° Tenente PM, Altair Perassoli - 1° Sargento PM, Marcelo de Moraes - 2° Sargento PM, Daniele Amorim Panhoça – Cabo PM. Polícia Militar Rodoviária: Franco Marcelo Inocente – Cabo PM. Polícia Militar Ambiental: Aníbal Bruno Magorbo – 3° Sargento PM. Polícia Militar – Corpo de Bombeiros: Marcelo Aparecido de Souza – 1º Sargento PM, Moacir Luiz da Silva – Cabo PM. Guarda Civil Municipal: José Paulo Nogueira – Guarda Civil Municipal. Ato contínuo, a Mestre de Cerimônias informou aos presentes: “Nesta semana também foi comemorado o quadragésimo nono aniversário do 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior, que é responsável pelo policiamento preventivo nos 13 municípios que compõe a região administrativa de Botucatu. Sua data de criação foi em 25 de abril de 1968, quando foi instalada em nossa cidade a 6ª Companhia Independente da Polícia Militar, tendo como primeiro comandante, o Capitão João Batista de Campos Lima. Em 14 de janeiro de 1976, houve a elevação da 6ª Companhia Independente a Batalhão, com a denominação de 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior, que permanece até hoje. Nesta noite de festa onde o poder público municipal reconhece o desempenho dos profissionais da segurança pública, aproveitamos para cumprimentar todos que atuam neste batalhão que há tantos anos, em parceria com as outras forças de segurança do município, trabalha incansavelmente para garantir a tranquilidade dos botucatuenses. O sucesso de suas ações, o empenho e a sensibilidade de seus oficiais, garantem o respeito e o reconhecimento por toda a população de bem, hoje aqui representada pelos vereadores por ela escolhidos. Por isso, em nome da Câmara Municipal, parabenizamos a todos os policiais que integram o 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior”. Em seguida, fizeram uso da palavra para falar em nome da Forças de Segurança e saudar os homenageados: o Delegado Seccional de Polícia, Dr. Antonio Soares da Costa Neto, o Comandante do 12º Batalhão da Polícia Militar do Interior, Tenente Coronel PM Jorge Duarte Miguel, o Juiz do Fórum da Comarca de Botucatu, Dr. Josias Martins de Almeida Junior e o Secretário Municipal de Segurança, Dr. Adjair de Campos. Logo após, o Presidente Izaias Colino realizou o encerramento da solenidade com o seguinte discurso: “Boa noite a todos, quero, primeiramente, agradecer aos policiais civis na pessoa do Dr. Antonio Soares da Costa Neto, aos policiais militares na pessoa do Tenente Coronel Jorge Duarte Miguel e aos guardas civis municipais na pessoa do dr. Adjair de Campos, que também representa o prefeito neste evento festivo. Fazer uma saudação especial a minha 1ª secretária, vereadora Alessandra Lucchesi, aos vereadores Abelardo, Carreira, Rose Ielo, Carlos Trigo, Cula, Paulo Renato, Sargento Laudo, Zé Fernandes e Jamila. Nunca me canso de agradecer aos meus colegas vereadores pela honra de me permitir presidir o Poder Legislativo. Quero fazer uma saudação especial ao ex-presidente desta casa, Junior Colenci e também ao ex-vereador desta casa, Bombeiro Tavares. Saúdo ainda os membros do Conseg, representados pelo Clóvis Martins, e também à OAB e a sua comissão de ética representada pelos meus amigos Laudenir e Marcos Gramulha. É um prazer receber todos vocês na noite de hoje. Um poder que não tem memória é um poder que não tem futuro. E eu quero fazer uma saudação especial aos autores do Projeto de Resolução n° 02/2002 de 15 de fevereiro de 2002, onde foi instituída a medalha de “Reconhecimento Comunitário de Segurança” que teve como autores os seguintes vereadores: Reinaldinho, Dimas, Cula, Claudião, Geraldo Vieira, Lourenção, Nenê Bueno, Sargento Chávari, Carlos Trigo, Caldas, Carreira, Joel Divino, Zé Fernandes, Caio Bentivenha, Luiz Rúbio, Mauro Mailho e Junior Colenci. Se não fosse vocês que plantaram essa semente no ano de 2002, mais um capítulo da história não poderia ser escrito na noite de hoje. Então, em nome de todo o Poder Legislativo eu agradeço a todos os senhores. Eu queria ainda fazer uma saudação especial a toda família Theodoro, não somente ao Capitão da Reserva do Exército Capitão Salvador Theodoro, mas também ao Capitão PM Thiago Theodoro que na época, em 2002, foi um dos grandes incentivadores, para que essa homenagem acontecesse na noite de hoje. E hoje por um acaso do destino, mais um membro do clã dos Theodoro recebe a medalha do reconhecimento comunitário, a Dra. Ana Paula Baston Theodoro Bengozi. Queria agradecer em nome do Poder Legislativo agradecer a participação da família Theodoro em todo esse processo e, por favor, sintam-se agraciados. Quero agradecer o vereador Sargento Laudo que, não à toa, foi escolhido para orador da noite. Laudo agora Militar reformado, por conta da eleição, muito bem representou todos os vereadores na noite de hoje e deu uma lauda de história para quem não conhecia tão a fundo a história do nosso batalhão. Muito obrigado viu, Laudo. Nenhum lugar é mais plural que a Câmara Municipal. Justamente por isso a presença de todos os vereadores na noite de hoje, que representam não só diversos segmentos de nossa sociedade, mas toda a nossa cidade que demonstra a grande importância das forças de segurança. A cidade será eterna devedora das nossas forças armadas. Imagino o tamanho do desafio que é para os senhores, assim que acordam vestem suas fardas, e vão para a luta. Contingente reduzido, salário que não é o ideal, e mesmo assim nenhum dos senhores foge do senso do dever, foge à sua vocação e nos defende com galhardia. Em Botucatu, a partir de 2009, em especial, nossas forças policiais tem uma integração que eu nunca vi em nenhum outro lugar do Brasil. Essa integração que se desenvolveu na gestão do Prefeito João Cury, ela traz para Botucatu benefício atrás de benefício. E não por isso, pela sexta vez o nosso município é tido como o município mais seguro do Estado de São Paulo, eu quero parabenizar as nossas forças de segurança. Justamente, por isso, a Câmara realiza hoje, talvez, a sua mais nobre missão, onde, institucionalmente reconhece os bons exemplos e boas condutas, premiando alguns de nossos bons homens e mulheres a serviços da lei, a Câmara abre suas portas porque reconhece a importância das forças de segurança. A dedicação dos policiais que não sabem se voltarão para a casa, dá um recado aos criminosos: Botucatu não é seu lugar. A moção de repúdio de autoria do vereador Sargento Laudo ao ouvidor do Estado de São Paulo representa nosso sentimento. A Câmara não poderia ficar de fora. As instituições de Botucatu andam de mãos dadas e uma defende a outra. O Dr. Antonio Soares falou que a sociedade detesta a polícia em geral. Aqui não. É o oposto. Somos gratos às essas instituições. Faço ainda uma saudação especial ao 12° BPM/I pelo seu 49° aniversário. Em sua fala o Tenente Coronel Jorge Duarte falou em amor à função e isso fica muito claro em cada um dos membros de nossas forças de segurança. Quero ainda agradecer a todos que colaboraram para a realização desta solenidade, as autoridades presentes e representadas que nos prestigiam com a presença, os Senhores Vereadores, os homenageados, em especial aos servidores da Câmara Municipal pelo trabalho e organização. As medalhas que foram entregues nesta noite representam o reconhecimento e o agradecimento pelos trabalhos desenvolvidos em prol da segurança pública de nossa cidade. A festa hoje é de vocês homenageados.  Parabéns a todos os homenageados, e, especialmente ao Delegado Seccional e aos Comandos das Corporações pelo trabalho exemplar que vem sendo desenvolvido em Botucatu e, de uma certa forma, capitaneado pelo Poder Judiciário. Obrigado Dr. Josias. Declaro encerrada a presente solenidade, desejando boa noite e um ótimo final de semana a todos. Obrigado pela presença”. Nada mais havendo para ser tratado, declarou encerrada a presente Sessão Solene. Eu, Érika Svícero Martins, Supervisora de Processos Legislativos, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de Botucatu, _____________________________

Vereador Izaias Branco da Silva Colino.
